

2019年拉萨市科技进步贡献率达52.2%

今年计划建设食用菌产业基地

2019年,拉萨市科技进步贡献率达到52.2%,农牧业科技贡献率达到50.8%。拉萨市拥有规模以上科技企业22家,高新技术企业55家,国家科技型中小企业信息库入库企业91家,市级科技型中小企业71家。2020年,拉萨市科技局将继续实施百家科技企业培育工程,做大做强做精科技型企业集群,重点转化一批创新度高、市场前景好的科技成果。

记者 德吉曲珍

去年落实市级经费3941万元

近日,记者从拉萨市科技局了解到,2019年,拉萨市科技局落实市级经费共计3941万元,争取自治区级经费163万元。全市科技进步贡献率达到52.2%,农牧业科技贡献率达到50.8%,公民具备科学素养比例达到3.1%。

2019年,拉萨市科技局共争取涉农项目资金1146万元,安排落实了“免疫蛋白(阿泰灵)在青稞绿色增产技术的研究与示范”“高原荷斯坦牦牛抗高反专用代乳粉的研发与应用”等14项具有促进重点产业发展、提升科技创新能力的重点科技涉农项目,其中自治区重点科研项目2项、市级重点科研项目8项、精准扶贫项目4项。

去年,拉萨市科技局建成院士、专家工作站10家,汇聚了区内外专家145名,涉及到

牦牛、饲草、新能源、食用菌、藏鸡等行业,为拉萨乡村振兴集聚了大量高层次人才。此外,拉萨市科技局注重技术支持,选派627名农牧民科技特派员和92名“三区”科技人员为农牧民群众提供新技术传授、新品种推广、新理念传播服务,为乡村振兴提供了强有力的技术支撑。

同时,推动形成了曲水县、堆龙德庆区、达孜区3个总规模245亩的食用菌生产基地。生产白肉灵芝菌棒20万棒,预计实现产值500万元;生产羊肚菌、榆黄蘑、平菇等食用菌产品约83吨,预计实现产值120余万元,稳定带动群众就业人数达到150余人。

做大做强做精科技型企业集群

按照《拉萨市科技型中小企业认定管理办法》,完成对拉萨市第三批19家科技型中

小企业发放奖励资金190万元,并实施百家科技企业培育工程。截至目前,拉萨市拥有规模以上科技企业22家,高新技术企业55家,国家科技型中小企业信息库入库企业91家,市级科技型中小企业71家,市级科技企业孵化器20家,工程技术研究中心20家。投入122万元资金在拉萨市建设22个行政村科普e站,3个乡村科普活动室,对5个农村中学科技馆进行创新升级。

记者了解到,2020年,拉萨市科技局将继续实施百家企业培育工程,做大做强做精科技型企业集群,不断提升企业持续创新能力。开展好“双创”工作,在拉萨市培育认定一批创新资源集聚能力强、对接转化能力好、综合服务水平高的创新创业中心,优化“大众创业、万众创新”环境,强化“双创”载体管理和服务工作;同时,进一步明确科技

孵化器及科技众创空间功能定位,推进载体提档升级。

继续开展拉萨市科技型中小企业、工程技术研究中心、高校院所人才创新创业资助等工作,全方位提升创新能力,强化创新能力建设。同时,大力支持农业产业基地发展,计划在堆龙德庆区或尼木县建设一个食用菌产业基地。

在科技成果转化方面,进一步健全完善成果转化激励机制,强化科技成果转化导向,聚焦本土特色产业和新兴产业发展需求,重点转化一批创新度高、市场前景好的科技成果。另外,为普及科学知识,提高群众科学素质,拉萨市科技局还将举办拉萨市第二届全民科学素质大赛;组织召开拉萨市全民科学素质工作座谈会和拉萨市科协第五次代表大会;开展雪域拉萨科普嘉年华活动等。

拉萨节前水果种类丰富 砂糖橘等热销

节前走市场
水果市场

随着春节、农历新年的临近,不少朋友已经开始备起了年货。水果是年货市场中较受欢迎的一类,像红富士苹果、耙耙柑、砂糖橘等是人们常常会挑选的水果。近日,记者走访拉萨水果市场,简单了解了水果的行情,感兴趣的朋友快来看吧。

文图记者 李蔚黄奇

为了更加详细地了解拉萨节前水果市场,记者来到位于堆龙德庆区东嘎镇桑木村的东嘎农产品批发市场。中午12点多,不少人开着私家车、大卡车或三轮电动车前来备货。批发市场里面人头攒动。市场分水果区、蔬菜区、鱼肉禽蛋区等。跟随着前来备货的人群走进批发市场,映入眼帘的水果、蔬菜种类丰富。光是水果这一类就让人眼花缭乱,记者随机采访了一家名为洪九果品的水果批发商,经采访了解到,该水果批发商主要经营水果产品有:泰国进口龙眼、山竹、榴莲、芒果等;越南进口火龙果、柠檬等;智利进口车厘子、蓝莓等;美国进口红提、黑提以及国产水果。水果价格相比去年同期要便宜一些。

“像我们售卖的车厘子一般是十斤装的,根据等级,分单勾300多元一箱、双勾400多元一箱不等;龙眼以老树龙眼为主,规格为四盒装,价格在60元;而猕猴桃的价格在100元左右一盒。最近新上市的水果有车厘子、火龙果、山竹、龙眼以及榴莲,算是节前水果的主打产品。为了保证水果的品质,我们还有冷库可以对水果进行冷藏,从前期的水果采

摘,到中期的运输,以及后期的销售,都有完善的体系,因此消费者不用担心水果的价格和品质问题。”洪九果品批发商徐先生说道。临街商贩董师傅水果大全的负责人董女士说:“临近春节,店内的水果价格相对于去年来说,要优惠一些,这几天在店内采购水果的顾客也比较多,顾客购买的水果种类以砂糖橘、桂圆、香蕉、耙耙柑等为主。”

在市区,记者也随机采访了一家超市了解行情,大麦超市的负责人李先生说:“目前超市售卖的水果种类有60多种,近期为了迎接双节的到来,也引进了智利车厘子、进口蓝莓等高档水果,像平常销售量比较大的苹果、橙子、芦柑,我们也有相应的备货,可满足消费者的购买需求。”记者也了解到,该超市的红富士苹果的价格在58元一斤,砂糖橘5.98元一斤,椪柑4.98元一斤,香蕉2.98元一斤等。采访完水果批发商和超市负责人后,记者也现场采访了几位消费者,“快过年了,到市场上购买一些水果,除了自己家里人吃以外,还会拿一些特色水果招待亲朋好友。”消费者马先生说道。“最近在拉萨这边旅行,临近回家,春节想带点当地的特色水



果回去,同时在回家的路途中也可以当作饭后甜点。”消费者张先生表示。

趁着节前,消费者可以根据自身需求选购水果,在这里,大麦超市负责人李先生也提醒大家:光泽好的水果比较新鲜;其次是观察水果的颜色;最后是水果的气

味,有怪异味道的一般是存放过久导致的。在购买水果以后,一般建议大家常温或冷藏保存,温度不宜过高,同时避免把水果放置于阴凉潮湿处,容易导致腐烂变质;像家里有条件的,也可以把一些水果放入保鲜袋中。

“三帮一”结对帮扶 功德林街道这项工作很暖心



近日,功德林街道办事处向乐百隆集团赠授“三帮一”助力稳步提升低收入群体生活水平合作企业牌匾。乐百隆集团向功德林街道辖区内的21户低收入群体代表发放了慰问品及节日慰问金。

据介绍,2019年功德林街道通过前期充分调研,在全区率先提出“三帮一”结对帮扶工作,动员辖区内的机关企事业单位、党员干部共同帮扶低收入群体。

功德林街道办事处本着企业自愿参与、街道综合评比的原则,筛选出西藏乐百隆商贸有限公司、拉萨现代妇产医院、西藏雅阁丽景餐饮有限公司等实力雄厚、社会信誉较好的81家企业,对低收入群众进行生活帮扶,通过系列措施,解决困

难群众就业6人,8名学生与8家企业签订大学4年帮扶协议,帮扶资金达15万元。筹资3.2万元解决群众就医购药问题。单位及企业为生活困难群众送去115090元的资金及物资。截至目前,该街道低收入群众减少至37户66人,辖区企业事业单位对“三帮一”工作的帮扶资金支持力度将会越来越大,2019年已达15万余元。

下一步,功德林街道办事处也将继续做好“三帮一”结对帮扶工作,企事业单位将根据已明确的政策,继续加大“三帮一”资金整合力度,今后每年会有大量资金直接用于稳步提升低收入群体生活水平。

记者 央金卓玛 摄影报道